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Άσκηση 1 (βαθμοί 0,5) 
Σχεδιάστε πάνω στην ευθεία των πραγματικών αριθμών τα εξής διαστήματα: 
a) x-2 < 3,    b) 7 ≤ x ≤ 9,    c) -1 < x ≤ 4,    d) x ≤ -3,    e) x < 4,    f) x > 4,    g) -5 < x < 5. 
 
Άσκηση 2 (βαθμοί 0,5)  

a) Έστω η  𝑓𝑓(𝑥𝑥) = 4+𝑥𝑥
3−𝑥𝑥

 .    Υπολογίστε την  𝑓𝑓′(𝑥𝑥)  και το  𝑓𝑓′(0). 

b) Έστω η  𝑓𝑓(𝑥𝑥) = √5𝑥𝑥 − 1 .    Υπολογίστε την  𝑓𝑓′(𝑥𝑥)  και το  𝑓𝑓′(6). 
 
Άσκηση 3 (βαθμοί 1,0)    

a) Βρείτε τις εξισώσεις της εφαπτομένης και της κάθετης της καμπύλης 𝑦𝑦 = 𝑥𝑥3 − 3𝑥𝑥 + 1, στο σημείο (2, 3). 
b) Βρείτε τα  𝑎𝑎, 𝛽𝛽 ∈ ℝ, ώστε η ευθεία y=2x+5, να είναι εφαπτομένη της συνάρτησης  𝑓𝑓(𝑥𝑥) = 𝑥𝑥2 + 𝑎𝑎𝑎𝑎 + 𝛽𝛽, στο 𝑥𝑥0 = −1. 

 
Άσκηση 4 (βαθμοί 1,0) 
Βρείτε την πρώτη παράγωγο των παρακάτω συναρτήσεων: 

a) 𝑦𝑦 = 𝑒𝑒𝑥𝑥

𝑒𝑒𝑥𝑥+𝑒𝑒−𝑥𝑥
,     b) 𝑦𝑦 = �1 + 𝜂𝜂𝜂𝜂𝜂𝜂,     c) 𝑦𝑦 = 𝑥𝑥

𝜂𝜂𝜂𝜂𝜂𝜂
 ,     d) 𝑦𝑦 = 𝜂𝜂𝜂𝜂𝜂𝜂(1 − 𝜎𝜎𝜎𝜎𝜎𝜎𝜎𝜎),     e) 𝑦𝑦 = 1

�𝑥𝑥25  ,  

f) 𝑦𝑦 = (𝑥𝑥3 + 1)(𝑥𝑥4 + 1),     g) 𝑦𝑦 = (𝑥𝑥2 + 4𝑥𝑥 + 2)
1
2,     h) 𝑦𝑦 = 𝑙𝑙𝑙𝑙 √𝑥𝑥 − 1 . 

 
Άσκηση 5 (βαθμοί 1,0) 
Να γίνει μελέτη και γραφική παράσταση της:  𝑦𝑦 = 𝑥𝑥2(𝑥𝑥 − 2). 
 
Άσκηση 6 (βαθμοί 1,5) 

a) Δίνεται η 𝑓𝑓(𝑥𝑥) = 𝑥𝑥2 + 𝑥𝑥 − 6. Nα βρεθούν: [a-i] τα διαστήματα στα οποία η συνάρτηση είναι αύξουσα ή φθίνουσα,     και 
[a-ii] τα τοπικά ακρότατα της συνάρτησης. 

b) Βρείτε τα τοπικά ακρότατα της συνάρτησης  f(x) = 2+x2/3.  
c) Προσδιορίστε τα διαστήματα καμπυλότητας (κυρτότητας) της καμπύλης  f(x) = x3. 

 
Άσκηση 7 (βαθμοί 1,5) 

a) Να διερευνηθεί: προς τα πού τείνει τα κοίλα η συνάρτηση  y=ex. 
b) Να βρεθούν τα μέγιστα και ελάχιστα της καμπύλης  y= ex /x3. 
c) Δείξτε ότι η συνάρτηση  y = 2x3 - 8  δεν έχει μέγιστα ή ελάχιστα. 

 
Άσκηση 8 (βαθμοί 1,0) 
Προσδιορίστε τις πλέον οικονομικές διαστάσεις μίας ανοικτής πισίνας 32m3, με τετραγωνική βάση, έτσι ώστε η επιφάνεια των 
εσωτερικών τοίχων και του πυθμένα να είναι ελάχιστη.  
 
Άσκηση 9 (βαθμοί 1,0) 
Να βρεθούν οι τιμές των a, b, c, για τις οποίες η συνάρτηση  𝑓𝑓(𝑥𝑥) = 𝑎𝑎𝑥𝑥2 + 𝑏𝑏𝑏𝑏 + 𝑐𝑐  είναι εφαπτομένη στην ευθεία  𝑦𝑦 = 3𝑥𝑥 + 1, 
στο σημείο (1, 4)  και έχει ακρότατο στο  𝑥𝑥 =  −3. 

 
Άσκηση 10 (βαθμοί 1,0) 
Ένα σημείο Μ κινείται πάνω στο ευθύγραμμο τμήμα ΑΒ = 6 cm.  Με πλευρές τα ΜΑ και ΜΒ κατασκευάζουμε ισόπλευρα τρίγωνα.  
Για ποια θέση του Μ το άθροισμα των εμβαδών των δύο τριγώνων είναι ελάχιστο;   
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